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Mezinárodní projekt o zodpovědné spotřebě potravin Menu pro změnu 

odstartoval druhý rok na školách, zároveň oslavil Mezinárodního den potravin 

16. 10. 2016 – Čtyřicet pět škol se v tomto školním roce bude věnovat tématu Zodpovědné 
spotřeby potravin v rámci mezinárodního projektu Menu pro změnu. Spolu se školami z dalších 8 
evropských zemí, které jsou do projektu zapojeny, využily školy Mezinárodní den potravin k zahájení 
své celoroční práce.  

Tímto dnem se rozbíhá na školách již druhý ročník mezinárodního projektu Menu pro změnu, který je 
zaměřen na zvyšování povědomí o souvislostech mezi naší spotřebou potravin, životním prostředím a 
životem lidí na celé zemi. V minulém školním roce úspěšně proběhl na prvních pilotních školách a 
v letošním školním roce se do něho zapojí 45 škol z České republiky a skoro 400 škol z dalších osmi 
evropských zemí.  

Žáci ze zapojených škol se pokouší měnit stravovací návyky přímo na svých školách i domovech, provádí 
analýzu školní jídelny, bufetu/automatu i v domácnostech, vyhodnocují silné a slabé stránky a sami 
navrhují řešení, ke kterému by v průběhu roku chtěli dojít. O své práci informují nejen na škole, ale i 
mimo ni, prostřednictvím lokálních médií a akcí pro veřejnost. 

Mezinárodní den potravin s letošním tématem „Klima se mění, jídlo a zemědělství musí také“ byl pro 
zahájení projektu vybrán proto, že i on se snaží o změnu v přemýšlení lidí o jídle. Na školách zapojených 
v minulém roce do projektu Menu pro změnu k takové změně došlo. Vnímání zodpovědné spotřeby 
jídla se u mnohých z nich posunulo od představy „co je zdravé je zodpovědné“ k tomu, že „zodpovědné 
je to, co má menší dopad na životní prostředí a společnost ne celém světě.“ 

 
 

Kontakty: 

Jitka Krbcová, ekojidlo@terezanet.cz 

Tereza Čajková, cajkova@glopolis.org 
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Projekt Menu pro změnu 

Cílem tříletého mezinárodního projektu Eat Responsibly! An action-oriented global learning program for EYD 

2015 and beyond je být průvodcem na cestě globálním potravinovým systémem směrem k vlastní zodpovědné 

volbě a dosažitelným pozitivním řešením.  

Projekt Menu pro změnu se zaměřuje na problematiku zodpovědné spotřeby potravin především 

z pohledu environmentálních dopadů a vlivu na společnost. Řeší otázky sezónních a lokálních potravin, 

průmyslově zpracovaných potravin a palmového oleje, agrobiodiverzity, spotřeby masa, plýtvání 

potravinami, dovozu potravin, férového obchodu, bio potravin a klade důraz na globální dimenzi  spotřeby 

jídla. V projektu využívají osvědčenou metodiku programu Ekoškola www.ekoskola.cz.  Mezi hlavní výstupy 

projektu patří metodická příručka 7 kroků k zodpovědné spotřebě potravin, odborná publikace Menu pro 

změnu – proč záleží na našich stravovacích návycích a web www.menuprozmenu.cz.  

 

Hlavním nositelem a koordinátorem projektu je analytické centrum Glopolis. TEREZA, vzdělávací centrum 

je partnerem projektu zodpovědným za koordinaci Ekoškol v České republice a za tvorbu metodických 

materiálů. Kromě České republiky je do projektu zapojeno dalších 8 nových členských zemí EU (Bulharsko, 

Chorvatsko, Lotyšsko, Malta, Polsko, Rumunsko, Slovensko a Slovinsko).  
 

TEREZA, vzdělávací centrum, z. ú. 

„Velké změny začínají u nejmenších“ 

Naším posláním je pomáhat dětem a mládeži vytvářet zdravé prostředí pro život a stát se zodpovědnými a 

aktivními členy občanské společnosti. 

Usilujeme o to, aby děti: 

- MĚLY RÁDY přírodu a místo, kde bydlí 
- ROZUMĚLY přírodě, životnímu prostředí a principům udržitelného rozvoje 
- DĚLALY něco pro životní prostředí 
Od roku 1990 vytváříme vzdělávací programy pro stovky škol, kterých se momentálně účastní přes 94 000 dětí 

z více než 800 základních a středních škol. 

www.terezanet.cz 
 

Glopolis 

Glopolis je nezávislé analytické centrum (think-tank) se zaměřením na globální výzvy a příslušné odpovědi 

České republiky a EU. 

Ve spolupráci s těmi, kteří utvářejí politiku, byznys a veřejné mínění, je naším dlouhodobým cílem zlepšit 

politickou kulturu a přispět k přechodu na chytrou ekonomiku, k energetické a potravinové zodpovědnosti.  

 

http://www.menuprozmenu.cz/ 

https://www.facebook.com/menuprozmenu 

https://www.facebook.com/weeatresponsibly 
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